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FINSTRÖM

Befolkning, antal personer

Källa: ÅSUB Befolkningsstatistik
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FINSTRÖM

Befolkning efter ålder 2022

Källa: ÅSUB Befolkningsstatistik
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FINSTRÖM

Medborgarundersökningen: Bakgrund

• Frågorna grundar sig på SCB:s motsvarande undersökning i Sverige

• ÅSUB genomförde undersökningen hösten 2023 i följande kommuner:
• Brändö
• Eckerö
• Finström
• Jomala
• Lemland
• Mariehamn
• Saltvik

• Antal svarande i Finström: 144 personer
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BAKGRUNDSFRÅGOR
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FINSTRÖM

Kön och ålder

0 %
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Kvinnor Män 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65 år eller
äldre

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Cirka 10 procent angav att de 
på grund av sin hälsa har 
ganska eller mycket svårt att 
delta i aktiviteter eller klara av 
sysslor som de flesta andra 
klarar av.
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FINSTRÖM

Bott i kommunen
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Nej, jag har
inga planer på

att flytta

Jag har tänkt
flytta inom
kommunen

Jag har tänkt
flytta från

kommunen

Jag vill flytta
men har ingen
möjlighet till

det

Vet inte

Hur länge har du senast och samman-
hängande bott i kommunen?

Har du tänkt flytta inom eller från kommunen 
under de kommande 12 månaderna?

Källa: ÅSUB. Alla svarande.
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SKOLA OCH OMSORG
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FINSTRÖM

Åsikt om skola och omsorg

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Hur tycker du följande fungerar i din kommun?

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Barnomsorgen

Grundskolan

Medis

Äldreomsorgen

Mycket bra Ganska bra Ganska dåligt Mycket dåligt Vet inte/Ingen åsikt
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FINSTRÖM

Erfarenhet av skola och omsorg

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Har du under de senaste 12 månaderna fått erfarenhet av någon av följande verksamheter i din kommun?
Det kan vara att du eller någon i din familj går i skolan, arbetar eller använder någon av verksamheterna.

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Barnomsorgen

Grundskolan

Medis

Äldreomsorgen

Ja Nej Ingen åsikt
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FINSTRÖM

Invånarnas kommentarer om 
skola och omsorg

• ”Äldreomsorgen”

• ”Boende för seniorer”

• ”Ngn form av serviceboende där äldre kan bo i lägenheter men ha tillgång 
till service, tex. mat”

• ”För min del är det äldreomsorgen, men jag tycker också att kommunen 
gör ett bra jobb inom det området”

• ”Vi borde satsa på våra barn och ungdomar innan vi står inför ett större 
samhällsproblem”

• ”Grundskolan, fler vuxna i både lågstadiet och högstadiet. Mer resurser för 
barn med outredda och utredda utmaningar, tex neuropsykiatriska 
funktionsnedsättningar till stöd för att klara grundskolan.”

• ”Trafiklösning och utomhusmiljön vid högstadieskolan och förbättrat 
inomhusklimat i byggnaden.”
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BOENDE OCH BOENDEMILJÖ
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FINSTRÖM

Åsikt boende och boendemiljö

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Hur viktigt tycker du att följande saker är i din boendemiljö?

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Att det är tyst och lugnt

Att det finns platser för barn att leka på

Närheten till naturen, inklusive parker

Närhet till livsmedelsaffärer

Närhet till skola och barnomsorg

Närhet till hälso- och sjukvård

Förbindelser med kollektivtrafik

Att det finns parkeringsmöjligheter

Att det är begränsad biltrafik

Att det är en blandning av människor från olika kulturer eller bakgrund

Mycket viktigt Ganska viktigt Inte så viktigt Inte alls viktigt Vet inte/Ingen åsikt
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FINSTRÖM

Möjlighet till boende och arbete

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Vad är din uppfattning kring möjligheten för kommunens invånare att...

0 %

20 %

40 %

60 %

80 %
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Hitta bra boende i kommunen? Ha ett arbete inom rimligt avstånd
från där man bor?

Vet inte/Ingen åsikt

Mycket dålig

Ganska dålig

Ganska bra

Mycket bra
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FINSTRÖM

Invånarnas kommentarer om 
boende och boendemiljö

• ”Bygga och sälja mer bostäder. Vi behöver bli fler”

• ”Hyresbostäder”

• ”Billiga seniorbostäder”
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SAMHÄLLSSERVICE OCH 
KOMMUNIKATIONER
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FINSTRÖM

Åsikt om samhällsservice

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Hur tycker du följande fungerar i din kommun?

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Tillgången till kommunal service, till exempel skola, äldreomsorg

Tillgången till hälso- och sjukvård inom rimligt avstånd från din
bostad, till exempel apotek, vårdpersonal

Utbudet av livsmedelsaffärer inom rimligt avstånd från din bostad

Utbudet av ställen att hämta paket på inom rimligt avstånd från
din bostad, till exempel varor du beställt på nätet

Mycket bra Ganska bra Ganska dåligt Mycket dåligt Vet inte/Ingen åsikt
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FINSTRÖM

Åsikt om kommunikationer

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Vad tycker du om...

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

...utbudet av gång- och cykelvägar i kommunen?

...trafiksäkerheten på gång- och cykelvägar?

...möjligheterna att på ett enkelt sätt använda kollektivtrafiken för dina vardagliga
resor, exempelvis till arbete, eller skola?

...möjligheterna att på ett enkelt sätt använda kollektivtrafiken för att ta dig till dina
fritidsaktiviteter?

...möjligheterna att på ett enkelt sätt kunna göra längre resor från kommunen utan
att använda bil?

...möjligheterna att på ett enkelt sätt kunna transportera sig med bil?

...utbudet av laddningsstationer för elfordon i kommunen? (till exempel bil, cykel)

Mycket bra Ganska bra Ganska dåligt Mycket dåligt Vet inte/Ej relevant
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FINSTRÖM

Invånarnas kommentarer om 
samhällsservice och kommunikationer

• ”Mer omfattande lokaltrafik inom kommunen och till/från Mariehamn”

• ”Utöka nätet av gång och cykelbanor i kommunen i samråd med 
landskapet. Just nu ligger Finström lite efter andra kommuner i detta 
hänseende.”

• ”Utökad vägbelysning”

• ”Satsa på att vara den första kommunen på Åland som kan hjälpa 
skilda hushåll att få hjälp med skolskjuts för barnen så att båda 
föräldrar kan jobba normala tider.”

• ”Tillgänglighet, och då inte bara med tanke på rullstolsburna eller 
med rollatorer, det finns även andra (...) mindre synliga 
funktionsvariationer, som nedsatt hörsel eller syn” 
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MÖTESPLATSER OCH AKTIVITETER
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FINSTRÖM

Biblioteket

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Hur ofta besöker du biblioteket i din kommun?
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Kommunfullmäktige, 15.2.2024 17 



FINSTRÖM

Biblioteket

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Vad tycker du om bibliotekets...

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

...utbud när det gäller böcker och tidskrifter?

...digitala utbud när det gäller böcker och tidskrifter?

...utbud av aktiviteter?

Mycket bra Ganska bra Ganska dåligt Mycket dåligt Vet inte/Ej relevant
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FINSTRÖM

Mötesplatser, kultur och idrott

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Vad tycker du om...

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

...kommunens arbete för att främja det lokala kulturlivet?

...öppettiderna vid kommunens idrotts- och motionsanläggningar?

...möjligheten för invånare att nyttja kommunens idrotts- och
motionsanläggningar?

...utbudet av allmänna träningsplatser utomhus i kommunen? (t.ex.
motionsspår, utegym)

...kommunens utbud av verksamhet för personer med funktionsnedsättning?

Mycket bra Ganska bra Ganska dåligt Mycket dåligt Vet inte/Ej relevant
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FINSTRÖM

Mötesplatser, kultur och idrott, forts.

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Vad tycker du om...

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

...utbudet av caféer och restauranger i kommunen?

...utbudet av lekplatser, parklekar etc. i kommunen?

...utbudet av ställen för unga att träffas på i kommunen? (exempelvis
fritidsgårdar, ungdomsklubbar)

...utbudet av ställen för äldre att träffas på i kommunen? (exempelvis
träffpunkter)

...det lokala kultur- och nöjeslivet i kommunen? (t.ex. konstutställning, teater,
konserter etc.)

Mycket bra Ganska bra Ganska dåligt Mycket dåligt Vet inte/Ej relevant
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FINSTRÖM

Invånarnas kommentarer om 
mötesplatser och aktiviteter

• ”Mera aktiviteter för små- och för äldre”

• ”Satsa även mera på att få in barn och ungdomar i lagsporter samt 
rörelseidrott för att minska stillasittande.”

• ”Utveckla grönområden och motionsmöjligheter”

• ”Stödja kultur- och föreningsliv i kommunen”
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TRYGGHET I SAMHÄLLET 
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FINSTRÖM

Trygghetskänsla

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Hur trygg känner du dig utomhus i området där du bor...

0 %

20 %

40 %

60 %

80 %

100 %

...när det är mörkt ute? ...när det är ljust ute?

Vet inte

Inte alls trygg

Inte så trygg

Ganska trygg

Mycket trygg
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FINSTRÖM

Trygghetskänsla

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Hur stort eller litet problem tycker du att följande saker är i kommunen där du bor?

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Personer eller gäng som bråkar eller stör

Personer som är påverkade av alkohol eller narkotika

Narkotikahandel

Våldsbrott

Inbrott eller stölder

Störande trafik med motorfordon

Bristande eller trasig utomhusbelysning

Skadegörelse eller klotter

Nedskräpning

Mycket litet Ganska litet Ganska stort Mycket stort Vet inte/Ingen åsikt
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FINSTRÖM

Trygghetskänsla

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Hur tycker du att...

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

...räddningstjänsten fungerar i kommunen?

...kommunen informerar vid samhällsstörningar? (t.ex. strömavbrott,
problem med dricksvatten och avlopp)

Mycket bra Ganska bra Ganska dåligt Mycket dåligt Vet inte/Ingen åsikt
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FINSTRÖM

Trygghetskänsla
Vad tycker du om polisens närvaro (t.ex. synlighet, tillgänglighet) i kommunen?

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

14%

43%16%

6%

22%

Mycket bra

Ganska bra

Ganska dålig

Mycket dålig

Vet inte/Ingen åsikt
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FINSTRÖM

Invånarnas kommentarer om 
trygghet i samhället

• ”In/ utfarten från Mattssons parkering borde flyttas innan det händer 
olyckor (...) Utfarten är alldeles för nära rondellen.” 
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UNDERHÅLL AV DEN OFFENTLIGA 
SEKTORN 

Kommunfullmäktige, 15.2.2024 17 



FINSTRÖM

Underhåll och skötsel

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Hur tycker du följande saker fungerar i din kommun?

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Skötsel av gator och vägar

Snöröjning av gator och vägar

Skötsel av gång- och cykelvägar

Snöröjning av gång- och cykelvägar

Skötsel av kommunens idrotts- och motionsanläggningar

Skötsel av allmänna platser, t.ex. parker, torg, lekplatser

Skötsel av naturområden i kommunen

Skötsel av badplatser i kommunen

Åtgärder mot skadegörelse eller annan förstörelse som uppkommer, t.ex. klotter,…

Skötsel av byggnader där kommunen har verksamhet, t.ex. skolor, äldreboende

Mycket bra Ganska bra Ganska dåligt Mycket dåligt Vet inte/Ingen åsikt
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FINSTRÖM

Invånarnas kommentarer om 
underhåll av den offentliga sektorn

• ”Ett engagemang för att hålla rent och snyggt vid kommunens fastigheter, 
och i hela kommunen, året om.”

• ”Mycket bättre fastighetsskötsel på utsidan av skolor. Äldreboende, simhall. 
Som det är nu är det tragiskt på vissa ställen och har varit under en lång 
tid.”

• ”Satsa mera pengar på kommunen tex. Vägbelysningen, bättre plogat och 
sandat.”

• ”Snöröjning av cykelbanor.”
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KLIMAT- OCH MILJÖARBETE
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FINSTRÖM

Klimat- och miljöarbete
Hur tycker du att följande saker fungerar i din kommun?

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Hämtningen av hushållsavfall

Utbudet av platser för förpackningsåtervinning i närheten där du bor

Utbudet av återvinningscentraler i din kommun, där du kan lämna in farligt avfall,
grovsopor och elektronik

Kommunens arbete för att minska sin egen miljö- och klimatpåverkan i sina
verksamheter

Kommunens information om vad du kan göra för att minska din miljö- och
klimatpåverkan

Kommunens arbete för att säkerställa tillgången till dricksvatten

Mycket bra Ganska bra Ganska dåligt Mycket dåligt Vet inte/Ingen åsikt
Källa: ÅSUB. Alla svarande.
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JÄMLIKHET OCH INTEGRATION 
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FINSTRÖM

Integration, tolerans, diskriminering

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Upplever du att din kommun arbetar aktivt för att...

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

...förbättra integration och delaktighet av människor i samhället?

...förbättra toleransen för människors olikheter? T.ex. utifrån ålder, kön eller
könstillhörighet, sexualitet, religion, etnicitet eller funktionsnedsättning.

...minska diskriminering i samhället?

Helt och hållet Till stor del Till viss del Inte alls Vet inte/Ingen åsikt
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BEMÖTANDE, INFORMATION OCH 
INFLYTANDE I KOMMUNEN 
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FINSTRÖM

Kontakt med kommunen

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med någon tjänsteperson som arbetar i 
kommunen eller en av dess förtroendevalda?
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90%

100%

Ja, med tjänsteperson/er Ja, med förtroendevald/a Nej Är själv/har varit
anställd/förtroendevald

inom kommunen

Vet inte
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FINSTRÖM

Bemötande kommunen

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Vid den senaste kontakten med tjänstepersonen/förtroendevalda, hur blev du bemött?

Vid den senaste kontakten med 
tjänstepersonen, hur blev du bemött?

Vid den senaste kontakten med 
förtroendevald, hur blev du bemött?

Mycket bra 67,8 % 60,0 %

Ganska bra 25,4 % 20,0 %

Ganska dåligt 5,1 % 5,0 %

Mycket dåligt 1,7 % 0,0 %

Vet inte/Ingen åsikt 0,0 % 15,0 %
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FINSTRÖM

Kontaktvägar

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Vilken av följande kontaktvägar vill du helst använda om du ska kontakta din kommun?

0%
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90%

100%

Mail eller
kontaktformulär
på kommunens

webbplats

Telefon till
tjänsteperson

eller
förtroendevald

Kommunens
informations-

eller
kontaktcenter

Kommunens e-
tjänster

Sociala medier
(Facebook,
Instagram,

Twitter m.m.)

Personligt möte Annat sätt Vet inte/Ingen
åsikt
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FINSTRÖM

Svar från kommunen

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Hur tycker du att det fungerar att få svar på dina frågor om kommunen och dess verksamheter?

16 %

47 %

8 %

3 %

26 %

Mycket bra

Ganska bra

Ganska dåligt

Mycket dåligt

Ingen åsikt
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FINSTRÖM

Möjlighet att påverka

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Vad tycker du om...

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

...möjligheterna som kommunens invånare har att påverka inom de
kommunala verksamheterna?

...möjligheterna som kommunens invånare har att påverka innehållet i
politiska beslut?

...möjligheterna som kommunens invånare har att delta aktivt i arbetet med
utveckling av kommunen? (t.ex. medborgardialoger, samråd)

Mycket bra Ganska bra Ganska dåliga Mycket dåliga Vet inte/Ingen åsikt
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FINSTRÖM

Information från kommunen

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Hur tycker du att kommunen informerar vid större förändringar i kommunen?

14 %

53 %

10 %

5 %

18 %

Mycket bra

Ganska bra

Ganska dåligt

Mycket dåligt

Ingen åsikt
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FÖRTROENDE
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FINSTRÖM

Förtroende för kommunen

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Upplever du att...
0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

...kommunens förtroendevalda arbetar för kommunens bästa?

...kommunens förtroendevalda är ansvarstagande?

...kommunens förtroendevalda är lyhörda till invånarnas tankar och idéer kring
kommunen och dess verksamheter?

...kommunens anställda arbetar för kommunens bästa?

...politiska beslut som fattas i kommunen är genomtänkta och genomarbetade?

...det finns en transparens i hur politiska beslut fattas i kommunen?

...kommunens verksamheter är fria från korruption?

Helt och hållet Till stor del Till viss del Inte alls Vet inte/Ingen åsikt
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FINSTRÖM

Invånarnas kommentarer om 
förtroende

• ”Motverka också all typ av korruption samt nepotism som pågår inom 
förtroendevaldas kretsar. Alla beslut som tas skall tas utan någon som 
helst fördel för en själv.”

• ”Ekonomin i skick”

• ”Kommunreform för att stärka robustheten i kommunen, gärna ihop med 
fler kommuner på Norra Åland. Kommunsammanslagning helt enkelt.”

• ”Tänk på att kommunen är inte bara Godby!”

• ”Lägre skatteprocent, skulle gynna inflyttning”
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DIN HELHETSBEDÖMNING AV 
KOMMUNEN
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FINSTRÖM

Helhetsbedömning av kommunen

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Vad tycker du om din kommun som en plats att bo och leva på?

64%

32%

2% 0% 2%

Mycket bra

Ganska bra

Ganska dålig

Mycket dålig

Ingen åsikt
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FINSTRÖM

Kommunens verksamheter 

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Hur tycker du att din kommun sköter sina olika verksamheter?

22%

65%

4%
0%

8%

Mycket bra

Ganska bra

Ganska dålig

Mycket dålig

Ingen åsikt
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FINSTRÖM

Insyn och inflytande

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Tycker du att invånarna i din kommun har möjlighet till insyn och inflytande över kommunens beslut 
och verksamheter?

8%

29%

30%

0%

33%

Helt och hållet

Till stor del

Till viss del

Inte alls

Vet inte/Ingen åsikt
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FINSTRÖM

Rekommendera kommunen?

Källa: ÅSUB. Alla svarande.

Kan du rekommendera andra som inte bor här i kommunen att flytta hit?

49%

28%

13%

0%

10%

Helt och hållet

Till stor del

Till viss del

Inte alls

Vet inte/Ingen åsikt
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Tack för visat intresse!
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Informationsbrev 1 (1) 
 
 
19.9.2023 

 

Till kommunerna på Åland 
 
 
 
Val av godemän för fastighetsförrättningar 2024-2027 
 

Enligt fastighetsbildningslagen (12.4.1995/554) 6 §:  

ska kommunfullmäktige till gode män för kommunen välja minst sex personer för en tid som 
motsvarar kommunfullmäktiges mandatperiod. 

Den som väljs till god man skall vara förtrogen med fastighetsfrågor och känna de lokala 
förhållandena. Angående valbarheten till god man gäller dessutom vad som stadgas om 
nämndemän vid tingsrätt. 

Enligt lag om nämndemän vid tingsrätterna (25.8.2016/675) 2 § är behörighetsvillkoren och 
urvalskriterierna följande: 

En nämndeman ska vara finsk medborgare och bosatt i en kommun inom tingsrättens 
domkrets. Nämndemannen får inte vara försatt i konkurs, hans eller hennes 
handlingsbehörighet får inte ha begränsats och han eller hon ska vara att betrakta som 
lämplig för uppdraget som nämndeman. 

Den som inte har fyllt 25 år eller som har fyllt 65 år får inte väljas till nämndeman. Den som 
innehar en tjänst vid en allmän domstol eller vid Brottspåföljdsmyndigheten eller som i sin 
tjänst utför utsökningsuppgifter, förundersökning av brott eller tull- eller polisbevakning får inte 
vara nämndeman, inte heller en åklagare, advokat eller någon annan som yrkesmässigt 
bedriver advokatverksamhet. 

Vid Lantmäteriverket har vi noterat att tidigare har kommunerna ofta valt godemän som redan 
fyllt 65 år vid valtillfället och därmed inte är behöriga att fungera som godemän. Därför ombeds 
kommunerna att fästa uppmärksamhet vid kriterierna och vid behov informera de politiska 
grupperingarna på förhand så att personerna de för fram uppfyller behörighetsvillkoren och 
urvalskriterierna. Godemannauppdragen utförs under tjänstetid må – fre. 

Då godemännen valts önskar Lantmäteriverket information om vilka som valts inkl deras 
kontaktuppgifter (namn, adress, tel. nr, epost). Lantmäteriverket avser att ordna ett 
informationstillfälle för nyvalda godemän i början av deras mandatperiod. Informationen kan 
skickas per epost till undertecknad eller per post till Lantmäteriverket, Torggatan 16, 22100 
Mariehamn. 

Med samarbetshälsningar, 

Mikael Still 
Regionchef, Lantmäteriverket / Åland 
040-776 0834 
mikael.still@lantmateriverket.fi  
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